

## 太原市应急管理局“四不两直” 检查杜儿坪矿安全生产工作

3月10日,太原市应急管理局检查组一行按照《关于2021年3月份市局煤矿执法检查计划的通知》及《关于开展“两会”期间全市煤矿安全大检查的通知》等要求,对杜儿坪矿进行“两会”期间四不两直安全检查。

检查组一行就此次检查的目的意义、检查标准及内容进行了强调。杜儿坪矿就贯彻落实安全生产法律法规、规章制度和规范标准等情况向检查组做了详细汇报。

随后,检查人员分三组,深入井下综采一队62709综采工作面、综采二队68310综采工作面、掘进五队北一辅运巷掘进工作面,就采掘、通风、防治水、顶板、机电、运输、安全管理等情况作了现场检查。 ●梁成英

## 官地矿中四区水仓标准化 改造实现“一优三减两保证”

为加快矿井中四区示范盘区建设进度,官地矿对中四区集中水仓进行标准化改造,经过为期3个月的连续奋战,该项目顺利竣工并于2020年底通过西山煤电安全生产标准化验收,有力地推动了矿井安全管理水平和安全生产标准化的提档升级。

中四区集中水仓由于服务年限长,设备老化,存在各类问题。随着中四区示范盘区建设的深入推进,官地矿正式启动水仓改造工程。立项以来,该矿领导亲自挂帅,组织相关单位现场办公并全程督导,从水仓的选址到水仓建设等方面都做了详细的设计规划,并要求机电辅运科严格按照工程质量标准化要求进行施工建设。

改造建设过程中,机电辅运科主要领导跟班到现场,解决改造过程中存在的挡手问题,组织工程技术人员对墙围及护栏的固定、管路的铺设、启停指示的运转等问题进行技术攻关,经过反复研究、现场讨论,确定最佳施工方案,确保水仓高标准按期建设完成。

改造后的水仓从水仓容量到水泵设备选型都进行了严格把关,对水仓底帮进行了喷浆,对排水设备、排水管路及电缆安装吊挂严格按照标准高位推进。同时,安设了启停指示装置,及时发现水泵停止运转,并实现了水泵自动上水,有效防止淹泵事故。此外,还对水泵备品备件实行上架标签管理,进行了亮化、喷白、上围栏,悬挂了各类管理牌板、警示标识和警示红灯。

中四区水仓标准化的建成投运,实现了优化排水系统、减少排水人员,减少设备事故率,有效降低了排水人员劳动强度,在保证排水工作正常运转的同时,有力地促进了矿井安全生产。 ●李青 阎慧荣

## 省委党史学习教育联络三组来西山煤电调研

(上接第1版)西山煤电将山西焦煤部署的22项任务拓展为35项,确保党史学习教育高标准起步、高起点开展、高规格推进,把安全生产、廉政建设、成本管控和提高员工收入四项企业重点工作的成效作为衡量党史学习教育成功与否的关键标尺,将学习教育与党委中心工作、行政重点工作、建党100周年系列活动有机融合,积极构建“三融三化三联三创”党建工作模式,力争实现西山煤电党的工作“一年树典型、两年上台阶、三年大提升”的奋斗目标,形成具有企业特色、行业特点的党建工作典型经验,在新焦煤建设和国企改革中创一流、作表率、当先锋。

会上,调研组传达了省委党史学习教育领导小组办公室专题会议精神,屯兰矿党委汇报了党史学习教育工作开展情况,屯兰矿基层党支部书记及党员代表作了表态发言。

会前,调研组还参观了屯兰矿调度指挥中心,观摩了该矿党史学习教育第一期专题党课,并查阅了相关资料。 ●张云鹏

## 山西焦煤对屯兰矿进行蹲点解剖式安全检查

3月9—11日,山西焦煤检查组到屯兰矿进行蹲点解剖式检查。山西焦煤股份公司副总经理、总工程师张有狮,西山煤电集团副总经理连晓阳参加。

张有狮要求屯兰矿牢记事故教训,要把国家、省、市、山西焦煤的规定和矿井实际结合起来,对照标准,制定措施;要做好对接和交

流,不要让检查走了过场。

连晓阳要求该矿干部以此次蹲点检查为契机,虚心听,认真学,真诚交流,努力提高矿井安全管理水平。

检查组通过下井检查、地面各专业系统业务检查和查阅资料等方式,对屯兰矿进行全覆盖安全检查,并对重点问题、突出问题进行

蹲点解剖式会诊。

通报会上,检查组肯定了该矿工作,分专业通报问题并提出建议。检查组希望屯兰矿把好的经验和做法坚持下去,重点抓好操作人员的行为规范,杜绝麻痹思想,对查出的问题要举一反三并及时整改落实。

●闫志强

## 电力公司春检工作全面铺开



电力公司所属各工区、直属站2021年度春检工作陆续启动。

3月3日,电力公司直属站——乌兰110kV变电站春季预防性试验、检修工作正式开始(见图)。

据了解,此次乌兰站检修主要是对35kV母线侧避雷器予以彻底更换,这将使在雨季雷雨天气下,整个35kV系统的耐雷水平得以大幅提升,保证整个变电站安全运行水平,确保矿井供电安全。

●龚玉新

## 西曲矿

## 开展“三特殊、两薄弱”重点环节专项检查

近日,为了促进节后收心,督促干部职工调整状态,履职尽责,西曲矿安监处小分队开展“三特殊、两薄弱”重点环节专项检查。

专项检查涉及点多面广,一是严查班前会召开质量。该队参加小运输作业队班前会,听取当班

任务安排、安全注意事项,并随同工人下井,与其同进同出;二是把现场和薄弱环节安全关。该队组织工作人员,分不同时段入井,重点对后夜班岗位工在岗履职情况、交接班时段的安全确认情况及小运输作业环节等进行检查。

通过专项检查,筑牢班前会第一道防线,及时排查不放心人员;监察关口前移,进一步夯实安全生产基础。该矿把好现场关,把好薄弱环节,查堵漏洞,消除隐患,从而有效促进了矿井长治久安。

●李建强

(上接第1版)四要围绕目标、从严管理,确保各项工作开好局起好步。要永葆“一枝一叶总关情”的初心,争做造福职工的“孺子牛”;要秉持“不破楼兰终不还”的决心,争做改革发展的“拓荒牛”;要坚定“咬定青山不放松”的恒心,争做艰苦奋斗的“老黄牛”。

李健强调,党风廉政建设、作风建设永远在路上,要以严明的纪律、务实的作风、廉洁的文化,汇聚强大正能量,推进全面从严治党向纵深发展,以党风廉政建设新成效,为企业改革变革、转型发展保驾护航;要以“开局就是决战、起步就是冲刺”的作风,推动各项工作往实里抓、向目标奔,为新焦煤建设贡献西山力量,向建党100周年献上厚礼。

西山煤电集团党委专职副书记贾宝军主持会议,并就如何落实会议精神提出三点意见:一要切实提高站位,扛起责任。各级党委要坚决扛起管党治党主体责任,各级党委负责人要坚决履行管党治党第一

责任人责任,各级纪委要认真履行监督责任,实现责任互联互通、压力传导通畅,确保做到坚持“强”的政治力不偏向,坚持“严”的主基调不动摇,坚持“干”的精神头不松劲,用实际行动践行对党和企业的忠诚。

二要切实围绕定位,保驾护航。要紧紧围绕监督执纪、保驾护航的职责定位,严管与厚爱相结合,廉政建设与新风塑造互促进,充分发挥全面从严治党引领保障作用,坚守初心使命,确保推动“六大突破”、实现“三个领先”年度目标落到实处。

三要切实紧扣中心,一体推进。要把全面从严治党、党风廉政建设与当前开展的党史学习教育结合起来,与年度“安全、廉政、成本、收入”四项重点工作结合起来,与苦干实干拼命干、打造一支作风过硬的队伍结合起来,与党委确立的“三融三化三联三创”工作模式结合起来,体现深度融合、相互促进,体现资源共享、一体推进,推动党的工作高质量发展。

西山煤电集团纪委书记白云鹏做了题为《忠诚履职,担当实干,为推进“六大突破”实现“三个领先”提供坚强保障》的工作报告。报告回顾了2020年工作,明确了2021年纪检监察工作的总体要求、工作思路和主要任务。2021年,面对新形势新任务新要求,纪检监察工作必须做到“三个坚持”:即坚持“强”的政治力不偏向,坚持“严”的主基调不动摇,坚持“干”的精神头不松劲。围绕纪检监察工作总体思路,具体抓好五方面工作:一是科学定位、全面履职,以更强担当协助党委推进全面从严治党;二是精准施策、多点发力,以更严监督筑牢廉洁风险防控屏障;三是惩防结合、标本兼治,以更实举措推进“三不”机制建设;四是突出重点、专项治理,以更大力度净化维护企业发展环境;五是深化改革,对标对表,以更高标准提升规范化法治化水平。

会上还观看了党风廉政建设警示教育片。 ●张衢 张峰